
Procès-verbal du bureau exécutif tenu le
vendredi 16 Janvier à 10 heures à Hérouville-Saint-Clair

Membres du Bureau exécutif présents : Etiennette CHOQUETTE, Chantal CORREGE, Michel 
HOSTEING,  Hélène KUCAL
Membre du Bureau exécutif excusé : Blandine de PANTHOU
Membre de droit sans vote : Cyrille REVEL (directeur des compétitions)

ORDRE DU JOUR

1°) Bilan des actions effectuées durant cette première moitié de saison 
Compétitions (Cyrille REVEL) : 
Participation stable en challenge, mais forte baisse en « performance ». Cela peut être lié au 
lieu de la finale de Ligue (voir tableau en annexe), au calendrier surchargé, au vieillissement 
des compétiteurs ou au nouveau tarif.  L’initiative de faire des rencontres de compétition 
mixte paire et open paire en semaine délocalisée dans les trois départements, n’a pas été 
couronnée  de  succès.  Le  problème  de  la  participation  dans  l’Orne  est  de  plus  en  plus 
préoccupant. Cet essai n’étant pas convaincant, il est décidé de ne pas le reconduire.
La finale de ligue a été remplacée une finale nationale en simultané. La suppression d’un 
stade peut démotiver les experts de plus haut niveau.
Certains présidents de comité ont demandé la suppression des compétitions seniors open et 
mixte expert et des dames. Il  y a des remontées à la FFB concernant la planification des 
compétitions  qui  sont  concentrées  sur  le  2ème  semestre.  Nous  sommes  en  attente  du 
prochain calendrier national pour voir si ces remarques ont été prises en compte.

Développement (Chantal CORREGE) : 
Maintien du séjour « jeunes » de Barneville par la mairie. Le comité prévoit  l’équipe des 
intervenants. Les flyers sont prêts et certains ont déjà été distribués.
Contact pris vers certains comités d’entreprise (AXA a dit non, voir pour la MGEN). Tant  
qu’on ne présente pas un service « clés en main », les comités d’entreprise ne seront pas 
intéressés. Voir avec Johanna BASTI à la FFB, en charge des institutions. 
Opérations trophée du bridge : informations à faire.
Une réunion de la  commission du développement est  à  programmer pour  connaître  les 
actions menées dans les clubs depuis  le  début de saison (forums,  animations …) et  leur 
retour en matière de recrutement.
Suite à la  suppression de la  compétition fédérale espérance par  4,  il  a  été décidé de la 
recréer au niveau comité. Date prévue le samedi 13 juin (journée festive), mais centre à 
déterminer après retour de la compagne de communication à mener auprès des joueurs 
concernés. Cyrille REVEL  doit écrire le règlement de cette nouvelle épreuve dotée de points 
experts sur le quota comité (IC limité à 33, engagement gratuit). Une fois le règlement écrit,  



validé et publié, il faudra communiquer rapidement sur l’opération auprès des Présidents de 
clubs, des écoles de bridge, des moniteurs et des joueurs concernés.

2°) Présentation des comptes (Michel HOSTEING)
Michel fait part d’une trésorerie de 160 K €, factures de décembre réglées. Les comptes de  
décembre ont été transmis à Catherine BARBET. 
Mail de la FFB : nouveauté mise en place le 20 janvier pour permettre aux clubs d’alimenter 
le portefeuille FFB des joueurs. 
Participation du comité à hauteur de 20 € pour « découverte du bridge » si licence prise. 
Blandine  DE  PANTHOU a  informé les  nouveaux  joueurs  de  la  nécessité  de  prendre  une 
licence pour bénéficier de leçons gratuites. Problème sur deux joueurs qui ne sont pas en 
situation  de  « découverte »  puisqu’ils  sont  en  cours  avec  Gérard  IZISEL  pour  du 
« perfectionnement ». Il sera reversé 20 € pour 9 licenciés.

3°) Fiche de poste de Cyrille REVEL
Plus d’heures ont été réalisées en dehors des 2 journées en semaine (lundi et vendredi) 
inscrites au contrat. Il est proposé de passer à 20 heures par semaine soit 90 heures par  
mois, hors astreinte lors des week-ends de compétitions.
Dans le profil de poste, il est envisagé de rajouter le secrétariat du comité. Pour la durée du 
contrat  de  travail,  cela  correspondrait  à  un  2/3  temps.  Décision  à  prendre  au  prochain 
conseil d’administration pour une éventuelle application au 1er mars 2026.

4°) Travaux à Hérouville
Des  réparations  ont  été  effectuées  en  urgence  pour  remédier  aux  fuites  en  toiture.  Il  
faudrait  aussi  réunir  plusieurs  devis  et  lister  les  travaux  indispensables  pour  assurer  la 
pérennité du lieu qui  reçoit  de nombreuses compétitions.  Si  le  site ne pouvait  plus être 
retenu, il faudrait soit trouver des clubs qui auraient la capacité de recevoir les compétitions 
les plus importantes en nombre de tables, soit rechercher occasionnellement un autre lieu 
pour ces compétitions (avec un coût supplémentaire pour le comité), soit limiter le nombre 
de qualifiés pour les finales de comité.
Les deux entités qui siègent à Hérouville (comité et Club de Venoix) sont d’accord pour une 
augmentation raisonnable des loyers afin d’accroître la trésorerie de la SCI, propriétaire du 
lieu. Une proposition devra être présentée aux différents conseils d’administration et, en cas  
d’accord, faire l’objet d’un avenant aux deux baux existants. 
Comme pour n’importe quel club, une éventuelle aide financière temporaire de la part du 
comité via un prêt à taux 0 est possible. Reste à vérifier juridiquement la faisabilité d’une 
telle aide remboursable et fixer la durée maximale de remboursement. D’autres solutions, 
comme une augmentation de capital de la SCI, avec participation éventuelle du comité est 
aussi  à  l’étude.  Cela nécessite  une révision préalable  des statuts  de la  SCI  qui  doit  être 
proposée lors de l’assemblée générale de celle-ci en 2026.

5°) Les Trophées du Bridge
Voir partie développement du point 1°.

6°) Stage de monitorat
Il sera organisé sur la première semaine des vacances d’avril sur 4 jours (du 13 au 16 inclus) 
pour l’instant sur l’agglo caennaise. Le centre pourrait changer en fonction de la localisation 
géographique  des  candidats.  La  formation  sera  assurée  par  Robert  CHOQUETTE,   Gilles 
ROUSSEL et Cyrille REVEL.



Chantal  CORREGE se charge d’envoyer un mail  aux Présidents  de club pour ce stage de 
monitorat (programme joint en même temps). Le prix a été fixé à 150 € et la date butoir 
pour la réponse a été fixée au 27 Mars. Elle contactera également Nathalie FREY à la FFB 
pour ceux qui ont passé l’écrit il y a 2 ans et qui n’ont pas pu passer l’oral.

7°) Organisation des finales de comité Interclubs D2, D3, D4 et D5 
Il se tiendra cette année à l’institut Lemonnier à CAEN. Mise en place le vendredi soir. 
Cyrille REVEL s’occupe de la location du camion et d’aller chercher les tables dans les clubs 
(chaises sur place).
Chantal CORREGE  s’occupe de la commande de « Champagne », jus de fruit,  eaux minérales 
… Voir un devis pour la location de verres. Un devis pour le cocktail est en attente de la 
réponse à Blandine DE PANTHOU.

8°) Festival de Deauville
Pour l’an prochain, les organisateurs prévoient des droits de table avec deux tarifs (25 € pour 
le tournoi seul ou 40 € pour le tournoi + le repas).
Le repas ne pouvant plus être considéré comme un lot pour tous, cela pose problème de 
comptabilité avec le règlement régional des compétitions qui prévoit un lot pour tous les 
participants. La question du maintien du tournoi  normand de Deauville dans la liste des 
tournois  du  challenge  2026/2027  devra  être  examinée  lors  d’un  prochain  conseil 
d’administration.

9°) Questions diverses
Le prochain conseil d’administration aura lieu en visio le lundi 16 février à 18 30.

Fin de séance à 12 h 15

Etiennette CHOQUETTE
Présidente du comité



ANNEXE     : BILAN DES COMPETITIONS AU 16 JANVIER 2026 (extraits)  

Compétition par 4 n-1 n Ecart Ligue à
Open Expert 30 33  +3 (+10,00 %) Hérouville
Open Perf 49 35 - 14 (-28,57 %) Amiens
Mixte Expert 34 27 - 7 (-20,59 %) Amiens
Mixte Perf 34 45 + 11 (+32,35 %) Hérouville
Senior Open Exp 24 non joué Rouen
Senior Open Perf 47 47 constant Amiens
Senior Mixte Exp 20 non joué Rouen
Senior Mixte Perf 42 41 -1 (-2,38%) Amiens

Dames Exp (Ligue directe) 7 non joué Rouen
Dames Perf 22 22 constant Lisieux

Compétitions par 2
Open Expert 65 65 constant Amiens
Open Perf 112 103 -9 (-8,04 %) Hérouville
Mixte Expert 60 57 -3 (-5,00 %) Rouen
Mixte Perf 93 76 -17 (-18,28 %) Amiens
Senior Open Exp 48 49 +1 (+2,08%) Caen
Senior Open Perf 121 100 -21 (-17,36 %) Rouen
Senior Mixte Exp 49 56 +7 (+14,29 %) Caen
Senior Mixte Perf 101 100 -1 (-0,99%) Rouen

Dames Exp 22 24 +2 (+9,09 %) Lisieux
Dames Perf 49 48 - 1 (-2,04 %) Rouen


